Nasz znak: IGKOŚ. 7624/11/07                                                         Tymbark, dn. 07.11.2007r.

D  E  C  Y  Z  J  A

Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), w związku z art. 46  ust. 1, pkt.1 i art.46 a ust.1 i 7 pkt. 4, art. 48 ust. 1 i 2 pkt.1, art. 53 oraz art. 56 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 627 ze zm.) oraz §3 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. W sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu 
o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004r., Nr 257, poz. 2573 ze zm.), 

po rozpatrzeniu wniosku, złożonego przez TYMBARK S.A. z s. 34 – 650 Tymbark 156, 

o k r e ś l a m 
środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowa hali produkcyjno – magazynowej z infrastrukturą zewnętrzną”, zlokalizowanej na działkach ewid. nr 535/2, 535/5 i 565/4 w miejscowości Tymbark.
I. Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia:

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na realizacji linii technologicznej do aseptycznego rozlewu soków i napojów w opakowaniu PET w budowie obecnej hali magazynowo – produkcyjnej. Inwestycja obejmie budowę (dobudowę do istniejącego zespołu hal produkcyjno – magazynowych rozlewu soków i napojów) budynku hali produkcyjno – magazynowej wraz 
z infrastrukturą zewnętrzną. Budynek hali wraz z infrastrukturą zlokalizowany będzie na działkach 535/2, 535/5, 565/4 będących w użytkowaniu wieczystym TYMBARK S.A. Przedsięwzięcie zlokalizowane zostało zgodnie z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Tymbark na terenach oznaczonych symbolem P,K – strefa produkcyjna.
II. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji:

Hala zlokalizowana jest na terenie zakładu TYMBARK S.A. w północno – wschodniej jego części. Teren jest uzbrojony (kanalizacja, wodociąg, sieć elektryczna), występują obiekty kubaturowe. Położony jest na lewym brzegu rzeki Łososia. Środowisko przyrodnicze tego obszaru jest przekształcone przez człowieka. Nie występują tu obiekty przyrodnicze prawnie chronione. 


III. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym:

1. Emisja polegająca na powodowaniu hałasu, powstająca w wyniku eksploatacji przedmiotowego przedsięwzięcia nie może powodować przekroczenia dopuszczalnego poziomu hałasu poza teren, do którego inwestor posiada tytuł prawny.
2. Ścieki bytowe i przemysłowe odprowadzane z przedmiotowego przedsięwzięcia do istniejącej oczyszczalni ścieków będą oczyszczane w stopniu wymaganym pozwoleniem wodnoprawnym i przepisami Prawa wodnego.

3. Odprowadzanie i oczyszczanie wód opadowych oraz roztopowych 
z planowanego przedsięwzięcia istniejącymi urządzeniami będzie zgodne z pozwoleniem wodnoprawnym oraz przepisami Prawa wodnego.

4. Z wytworzonymi odpadami podczas prowadzonej działalności należy postępować zgodnie z warunkami określonymi w pozwoleniu na wytwarzanie odpadów.

U Z A S A D N I E N I E

Postępowanie administracyjne, prowadzone było w sprawie wydania decyzji, określającej środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację planowanego przedsięwzięcia, polegającego na budowie hali produkcyjno – magazynowej z infrastrukturą zewnętrzną na działkach ewid. nr 535/2, 535/5 i 565/4 w miejscowości Tymbark.

Postępowanie administracyjne zostało wszczęte w dniu 13.08.2007r.

Zgodnie z art. 46 ust.1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo ochrony środowiska (Dz.U. Nr 62, poz. 627 ze zm.), realizacja planowanego przedsięwzięcia, mogącego znacząco oddziaływać na środowisko (określonego w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. - w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004r., Nr 257, poz. 2573 ze zm.) jest dopuszczalna wyłącznie po uzyskaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia.

Zgodnie z art. 51 ust.3 ustawy Prawo ochrony środowiska organ prowadzący postępowanie wystąpił do Starosty Powiatu Limanowskiego oraz do Powiatowego Inspektora Sanitarnego o wyrażenie stanowiska w przedmiocie potrzeby sporządzenia raportu 
i określenia jego zakresu.

Organy te wydały postanowienia:

1. Starosta Limanowski – postanowienie z dnia 10.09.2007 r. (OŚ-7633-66/07), w którym opowiedział się za brakiem konieczności sporządzenia raportu;
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny – postanowienie z dnia 28.08.2007r. (ONNZ-420-122/07), w którym opowiedział się za brakiem konieczności sporządzenia raportu.
Na podstawie art. 51 ust. 2 ustawy Prawo ochrony środowiska i § 5 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. - w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych 
z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004r., Nr 257, poz. 2573 ze zm.), Wójt odstąpił od nałożenia obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Wypełniając dyspozycje art. 48 ust. 2 POŚ przed wydaniem przedmiotowej decyzji zwrócono się do Starosty Limanowskiego, oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego (pismo znak: IGKOŚ 7624/11/07 z dnia 17.09.2007r.), o uzgodnienie warunków realizacji przedsięwzięcia.

Starosta Limanowski, postanowieniem z dnia 26.10.2007r. (OŚ-7633-76/07) oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny postanowieniem z dnia 02.10.2007r. (ONNZ-420-141/07), uzgodnili swoje warunki realizacji przedsięwzięcia. 

Treść uzgodnień została uwzględniona w pkt. III sentencji decyzji. 

W postępowaniu w sprawie oceny oddziaływania na środowisko wzięto pod uwagę następujące dowody:

- informacje o oddziaływaniu planowanego przedsięwzięcia na środowisko, sporządzoną zgodnie 
  z wymaganiami określonymi w art. 49 ust. 3 Prawo ochrony środowiska,

- program Ochrony Środowiska Gminy Tymbark,

- stanowiska organów uzgadniających.


Dla terenu, na którym jest planowane przedsięwzięcie, istnieje miejscowy plan zagospodarowania terenu. Zgodnie z tym planem działka, na której ma być zlokalizowane przedsięwzięcie, leży w terenach o symbolu P, K tereny produkcji pozarolniczej – przemysłowej oraz infrastruktury technicznej – oczyszczalni ścieków.


Podsumowując na podstawie zgromadzonych danych stwierdzić należało, iż realizacja planowanego przedsięwzięcia, z racji jego charakteru, nie pociągnie za sobą zagrożeń, tym bardziej znaczących oddziaływań. Dotyczy to oddziaływania bezpośredniego, długoterminowego, wtórnego i kumulującego. 

W tym stanie rzeczy należało orzec, jak na wstępie. 

Pouczenie 

Od niniejszej decyzji przysługuje stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Nowym Sączu, składane w terminie 14-tu dni za pośrednictwem Wójta Gminy Tymbark.

Otrzymują:

1. TYMBARK S.A. z s. 34 – 650 Tymbark 156
2. Starostwo Powiatowe w Limanowej,

3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Limanowej,
4. Skarb Państwa, 34-600 Limanowa, ul. J. Marka 9,

5. Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej z s. w Krakowie, 31 – 109 Kraków, ul. Piłsudskiego 22

6. A/a

