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DECYZJA
o środowiskowych uwarunkowaniach


Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), w związku z art. 46  ust. 7, pkt.4 i art.56 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz.U. Nr 62, poz. 627 z póżn. zm.) oraz §3 ust.1 pkt.63 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. W sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004r., Nr 257, poz. 2573 z póżn. zm.), po uzyskaniu uzgodnień Starosty Powiatu Limanowskiego, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Limanowej w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji „Budowa zabezpieczenia osuwiska nr 9 w ciągu drogi powiatowej Tymbark-Grabie nr 25 212 odcinek w Tymbarku hm 0+15.84-1+40.72” oraz po stwierdzeniu zgodności z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
Wójt Gminy Tymbark

wydaje decyzję

o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowa zabezpieczenia osuwiska nr 9 w ciągu drogi powiatowej Tymbark – Grabie nr 25 212 odcinek w Tymbarku hm 0+1584-1+40.72”
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na zabezpieczeniu osuwiska nr 9 
w Tymbarku przed dalszym osuwaniem się oraz na likwidacji skutków jego występowania. Długość osuwiska wynosi 120 m, szerokość u podstawy wynosi 360 m. Bezpośrednim efektem aktywności osuwiska jest zniszczenie drogi powiatowej nr 25 212 na odcinku ok. 125 m., które mimo bieżących napraw jezdni wciąż postępuje.
Zabezpieczenie osuwiska polegać będzie na jego odwodnieniu poprzez system powierzchniowy (rowy osłonowe) i wgłębny (głęboki drenaż). Ponadto, projektem objęto odbudowę zniszczonej w/w drogi przez zabezpieczenie jej korpusu mikropalami. Projektuje się umieścić siatkę mikropali (258 szt.) w dnie koryta drogowego - po usunięciu starej zniszczonej nawierzchni a przed położeniem nowej. Również zostanie zabezpieczone zbocze osuwiskowe przez odwodnienie systemem rowów osłonowych otwartych oraz system przypór filtracyjnych.
Teren stoku osuwiskowego porośnięty jest gęstymi krzakami, które projektuje się usunąć, dla uniknięcia kolizji drzewostanu z projektowanymi przyporami filtracyjnymi.

Podczas realizacji przedsięwzięcia należy:
1. Zastosować rozwiązania umożliwiające swobodny spływ wód opadowych 
i roztopowych.

2. Odprowadzenie wód z drenażu i przypór filtracyjnych realizować w oparciu 
o pozwolenie wodnoprawne.
3. Wycinkę drzew i krzewów na trasie projektowanych robót przeprowadzić po dokonaniu stosownych zezwoleń.

4. Prace ziemne prowadzone w obrębie bryły korzeniowej drzew i krzewów wykonać w sposób najmniej im szkodzący.
5. Zmianę naturalnego ukształtowania terenu podczas prowadzonej inwestycji ograniczyć do koniecznego minimum.
Uzasadnienie

Stosownie do treści art. 46a ust. 7, pkt. 4 ustawy Prawo ochrony środowiska, organem posiadającym kompetencje do wydania niniejszej decyzji, jest Wójt Gminy Tymbark natomiast § 3 ust. 1 pkt. 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. W sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych 
z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257 poz.2573 z późn. zm.) zaliczone jest do tego typu przedsięwzięć.
W dniu 18 kwietnia 2006r. Wójt Gminy Tymbark zwrócił się do Starostwa Powiatowego w Limanowej oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Limanowej o uzgodnienie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowej inwestycji. Zarówno Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny jak 
i Starosta uzgodnili decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia p.n. „Budowa zabezpieczenia osuwiska nr 9 w ciągu drogi powiatowej Tymbark-Grabie nr 25 212 odcinek w Tymbarku hm 0+15.84-1+40.72”
Stwierdza się brak konieczności wykonania analizy porealizacyjnej (w związku z brakiem konieczności sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko)
W związku z powyższym, postanowiono jak w sentencji. 
Pouczenie
Od niniejszej decyzji przysługuje stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Nowym Sączu, składane w terminie 14-tu dni za pośrednictwem Wójta Gminy Tymbark.
